Matematyka A, egzamin, 21 czerwca 2007, 12:30 — 15:45

Rozwiazania réznych zadan maja znalezé sie na réznych kartkach, bo sprawdzaé je beda rézne osoby.
Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU nazwiskiem i imieniem piszacego, jego
nr. indeksu oraz nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia .

Nie wolno korzysta¢ z kalkulatoréw, telefonéw komérkowych ani innych urzadzen elektro-
nicznych; jesli ktos ma, musza byé schowane i wylaczone! Nie dotyczy rozrusznikow serca.

Nie wolno korzystac z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadniaé¢. Wolno i NALEZY powolywac sie na twierdzenia, ktore zostaly

udowodnione na wyktadzie lub na ¢wiczeniach.

1. Znalez¢ wszystkie takie funkcje f:R — R, ze dla dowolnej liczby rzeczywiste] x styczna do

wykresu funkcji f w punkcie (az, f (:U)) przecina o§ OX w punkcie (%,0).

2. (a) ZnaleZ¢ rozwiazanie ogélne réwnania rézniczkowego 22/ (t) +tz(t) +1=0.

(b) Znale7é rozwiazanie x spehliajace warunek x(—1) = 2.

3. Zmalezé pole i srodek masy jednorodnego obszaru G = {(z,y): 1— %CL‘ <y<cosz, 0<x< T},

4. Znalez¢ rozwiazanie ogdlne réwnania

2" (t) + 2/ (t) — 22(t) = —18te™ 2 + 16te?! — 20sin(2t).

Kt = 20(t) —Ty(t) — (1),
5. Znalez¢ rozwiazanie ogélne uktadu réwnan: y'(t) = =3x(t) + 3y(t) — 62(1),
Z(t) = —5x(t) — 2y(t) + =2(¢).

Znalez¢ rozwiazanie uktadu spehiajace warunek z(0) =2, y(0) =0, 2(0) =0 wiedzac, ze
(1) jednym z pierwiastkéw wielomianu charakterystycznego macierzy, ktéra jest interesujaca dla
rozwiazujacych ten uklad réwnan jest liczba —6

(2) oraz ze suma dwu pozostalych wartosci whasnych réwna jest 12 a ich iloczyn 45.

6. Znalez¢ punkty zerowania sie gradientu funkcji f i lokalne ekstrema tej funkcji oraz wyjasnié, ktére
z nich sa minimami, a ktére maksimami, jedli f(x,y) = 2* — y* — 4ay? — 222 dla (x,y) € R?.
Wskazowka. W otoczeniu tego z punktéw krytycznych, ktorego charakteru nie da sie wyjasni¢ za
pomocsg, ogdlnego twierdzenia, nalezy rozwazy¢ f na dowolnie wybranej prostej przechodzacej przez

klopotliwy punkt oraz na paraboli y? +z =0.

7. Niech C = {(z,y): 0<z, 0<vy, 3v+y<T7}i f(z,y) = 2>+ 3zy* — 15z — 12y.
Wiadomo, ze %(w, y) =3(z*+y*—5) i g—i(x,y) =6(xy —2).
Zmalezé lokalne ekstrema funkcji f .
Znalez¢ najwieksza, i najmniejsza warto$é funkcji f w zbiorze C' lub wykazaé, ze funkcja nie przyj-

muje ktérejs wartosci ekstremalnej w tym zbiorze.




